

13岁娃6万元买卡游包，商家被诉退款

法规：经营者不得向未成年人销售盲盒 法院：商家未尽到注意义务，退还59998.2元



扫码看视频

13岁未成年人沉迷“拆卡”，用未实名认证的网络账号加入拆卡群后，短时间内疯狂下单200余笔，订单金额高达6.3万余元。家长得知后找到商家要退款，商家以卡已拆为由拒绝，家长把商家起诉到了法院。7月23日，记者从益阳市赫山区人民法院获悉，该院审理了这起未成年人信息网络买卖合同纠纷案。

■文/图/视频 三湘都市报全媒体记者 虢灿
通讯员 朱洁茹 蒋艾林

事件：未成年人购买6万余元小马宝莉卡

13岁的小涵（化名）喜好收集小马宝莉等卡片，她通过未经实名认证的网络账号加入了相关拆卡群，并在短时间内多次通过该账号网上下单购买小马宝莉类卡游包，涉及订单200余笔，订单金额累计6.3万余元，单笔订单金额十余元至数千元不等，其中单笔订单金额超出50元的货款共计59998.2元。

家长发现这些订单后，马上与平台电商联系并申请退货退款，但商家以案涉货物已拆开影响二次售卖等理由拒不同意退款。双方由此引发纠纷而诉至法院。

法院认为，小涵通过网络平台短时间内在网购平台电商处下单购买大量卡游包，并支付相应货款6万余元，部分订单单笔数额较大，小涵事发时系年仅13周岁的未成年人，其进行网购并多次下单支付大额款项的行为与其年龄、智力、认识能力及消费能力等不相适应。

小涵的法定代理人明确表示不同意追认，因此，这些大额网购行为共计59998.2元应为无效民事法律行为，双方形成的信息网络买卖合同亦应为无效合同。小涵系年满13周岁的限制民事行为能力人，对其所购买的50元以下的订单，结合小涵的家庭条件、生活氛围、案涉商品价值及年龄情况等，能够认定其对该消费金额及所购买的商品有基本的认知和判断，该民事行为应认定为与其年龄、智力相当的民事活动，因此，对该部分金额主张退还的诉讼请求法院未予以支持。

商家在知悉该账号订单数量较多、金额较大、下单频繁的情况下，应尽到注意义务，且案涉账号亦未经实名，商家未积极与收货人通过电话等方



一名小朋友正在选购小马宝莉卡游包。

式直接联系确认，案涉合同无效后，法院判决商家应向小涵退还涉案款项59998.2元。

调查：未认证账号在部分直播间可下单

三湘都市报记者在多个直播平台调查发现，卖卡片直播间分为两类，一类是直接售卖卡片，一般由数包或整盒售卖，由买家自行拆卡；一类为“开盲盒”直播间，消费者下单后，主播现场直播拆卡过程，主播通常使用“拆出稀有卡将有加赠”之类话术吸引人下单。

尽管大多数直播间都挂出“未成年人禁止下单”的提示牌，但仍有部分直播间能用未实名认证的账号下单。且常有孩子使用家长账号下单。许多商家为了牟利，不论孩子是否已征得家长同意，就将卡牌盲盒卖给孩子，成交价几百元甚至上千元。

根据国家市场监督管理总局印发《盲盒经营行为规范指引（试行）》，盲盒经营者不得向8周岁及以上未成年人销售盲盒。向8周岁及以上未成年人销售盲盒商品，应当依法确认已取得相关监护人的同意。盲盒经营者应当以显著方式提示8周岁及以上未成年人购买盲盒需取得相关监护人同意。盲盒经营者应当采取有效措施防止未成年人沉迷，保护未成年人身心健康，在解决未成年人消费争议方面提供便利。

消防行动

郴州桂东创新开展暑期消防安全直播活动

近日，郴州桂东消防救援大队在金洞村举办“消防‘趣’游，‘湘’约一夏”直播活动，提升群众暑期防火防溺水意识。

活动通过中国消防等数十家新媒体平台同步直播，吸引60余万网友观看。主播带领网友沉浸式探访金洞村非遗文创园。“茶姑娘”消防宣传志愿服务队开展有奖问答，普及居家防火常识。现场设置科普实验区，演示了烟头引燃、花露水遇火燃烧等隐患。在民宿排查环节，主播与游客联动查找“飞线充电”等隐患，发放《民宿消防安全指南》，并实地教学防溺水自救技巧，如抽筋处理、落水漂浮等。

此次活动创新融合文旅体验与安全教育，线上线下共发放消防文创礼品2400余份，全平台网络互动超万台，有效提升了群众安全意识。

下一步，桂东消防大队将持续深化“场景化安全课堂”，将活动延伸至景区、乡村等重点场所，通过直播与实地教学筑牢安全防线。

郴州桂阳消防专项整治筑牢市场安全防线

7月22日，桂阳县消防救援大队联合市场服务中心、城管等多部门开展市场安全专项整治行动。

此次联合整治行动聚焦市场内长期存在、易发多发且风险等级高的安全隐患，清除“杂物隐患”、打通“生命通道”、严控“明火风险”。执法组对市场内各主次干道、消防通道及安全出口进行了地毯式排查。针对部分商户违规使用液化气罐、未在规定区域使用明火、私拉乱接电线、违规使用大功率电器、通道内堆放货物、停放车辆、设置摊位等行为，执法人员现场责令整改，对相关设备进行了暂扣处理。

行动中共清理违规占道经营89处，打通被堵塞的疏散通道18条，清除占用通道的各类杂物12车，现场整改违规用火用电隐患6处，依法暂扣违规使用的液化气罐、大功率电器等9件。下阶段，桂阳县消防救援大队将继续联合多部门加大对各类场所的消防安全隐患排查力度，建立健全长效机制，定期开展“回头看”，防止问题隐患反弹。

轻信“炒股大师”转账50万元 警方闪电冻结止付全额挽损



扫码看视频

7月23日，记者从长沙市公安局芙蓉分局获悉，一女子轻信“大师”谎言，投资50万元用于App炒股，民警监测到异常后，紧急冻结止付，成功挽回50万元被骗款。5月底，市民张女士在网上看到炒股广告，心动之余下载了一款炒股软件。在App内，她很快结识了很多经验丰富的“炒股老师”，并添加了其中一名“黄老师”为好友，受邀加入了“内部炒股群”。

群内十分热闹，每天都有“群友”晒出高额收益截图，争相表达对“黄老师”的感激与崇拜。群内所谓的“理财导师”也持续分享着各种“成功案例”。在“群友”的不断鼓动下，张女士决定试试水，按照要求下载了名为“企安信”的专用App。接着“黄老师”通过软件发来网页链接，并分配给她一个专属账号。当张女士忐忑地打开这个账号时，惊喜地发现账户里竟然已经有2万元人民币。“老师说这是免费给我操作的本金，盈利归我，亏损算他的。”天上掉馅饼般的“诚意金”瞬间击溃了张女士最后的疑虑。

张女士开始跟随“黄老师”的指导“炒股”，平台上的“股票”形势一片大好，账户里的数字每天都在“蹭蹭”上涨，虽然从未实际提现，虚假平台精心营造的“盈利”幻象，让她对骗局深信不疑。此时，“黄老师”抛出“多投多赚”的诱饵，被“账户盈利”冲昏头脑的张女士毫不犹豫地将自己辛苦积攒的50万元人民币，转入了“老师”指定的“投资账户”。

6月19日20时，在张女士进行大额转账后，长沙市反诈中心监测到异常，立即致电预警，提醒她可能被骗，民警也在第一时间联系张女士进行劝阻，明确告知她被骗的风险。然而，此时的她完全被57万元“盈利”所蒙蔽，坚信自己没有被骗。为了抢抓止损黄金时间，避免张女士遭受更大损失，警方果断转变策略，第一时间联系刑侦大队反诈中心，对涉案账户启动紧急止付冻结程序，随后联系其丈夫何先生，详细说明情况。同时，芙蓉区公安分局东屯渡派出所民警王志平带领辅警迅速前往现场进行劝阻。

最终，民警在关键48小时黄金期内，成功将被骗的50万元本金全额冻结在涉案账户中。在两周时间内，被冻结的50万元资金顺利返还张女士银行账户。

“没想到钱这么快就能拿回来！”张女士夫妇向警方表达了感激。7月21日，夫妇俩带着锦旗再次来到东屯渡派出所。王志平提醒道：“天上不会掉馅饼，只要是涉及刷单返利的、暴利投资的，都是诈骗！” ■文/视频

三湘都市报全媒体记者 项炜 通讯员 李三平 何沁

平安一“夏” 株洲消防织密暑期安全网

炎炎夏日，高温、雷电与用电增多等因素叠加，火灾风险增加。株洲市消防救援支队针对夏季特殊风险，开展隐患排查、实战演练和宣传教育，织密暑期消防安全网。

消防监督员走进商超娱乐、旅游景区、厂房仓库、易燃易爆等重点场所、单位，针对消防设施、疏散通道、电气线路等关键环节排查隐患，督促各场所、单位完善消防安全管理制度和巡查措施，防范火灾。围绕夏季常见火情模拟火灾突发、人员被困等开展实战演练，推进消防宣传“五进”工作，全面提升群众消防安全意识和自防自救能力。在社区、广场、公园、商业综合体等地搭设科普宣传“阵地”，通过案例警示、动漫演示、互动体验等方式开展消防科普；发动宣传服务队队员、社区网格员、消防志愿者进行消防安全巡逻和便民服务，有效传递消防安全理念；通过新媒体、宣传车、村村响等方式滚动播放消防公益广告和消防安全提示，进一步扩大消防宣传覆盖面和影响力。

■通讯员 饶蓉 曾丽云